

惠残“触角”延伸 温暖送上心头

本报讯(记者 柏雪)惠残服务事多、面广、线长,涉及残疾人切身利益。近日,潘集区残联以服务之“变”换惠残之“效”,实现惠残服务方式转变,不断在服务残疾人民生上加码发力,加快惠残利民政策便捷落实。

区残联将入户走访重点集中到低保残疾人家庭、以老养残家庭、一户多残残疾人家庭等群体,通过信息收集、渠道跟踪、心理疏导、情感照护等办法,动态了解其需求情况,帮助解决残疾人面临的现实期盼和发展要求。截至目前共走访残疾人家庭221户,分类指导,靶向施策,提升残疾人幸福指数。同时,区残联今年初提出“上门评残服务,做到一个不少”的惠残工作目标。用情暖心、用行帮困,让需要上门服务的残疾人

心气更顺。今年1至5月份,有意愿要求上门鉴定评残的56户已全部完成服务,实现了“困难残疾人上门评残一个不少”的目标。区残联还汇聚利用各类资源,科学运用“实践+提醒+预约”的助评模式,解决了制约障碍,在保障机制方面多下功夫,形成系统完善的供给模式,满足了困难残疾人家庭实际需要,“服务一人、幸福全家”。

此外,服务模式创新提升效率。“以前办证、办‘两残’补贴要跑四五个地方,现在手机上一点就能全办好!”家住潘集区架河镇的秦女士通过“皖事通”APP一次性完成了残疾证办理和重度残疾人护理补贴申请,全程仅用时3天。这一变化得益于安徽省高效办成“残疾人服务一件事”

改革在基层的有效推行。今年以来,潘集区残联根据上级部署要求,聚焦残疾人“急难愁盼”,将12项高频服务整合为“一件事”,残疾群众在“皖事通”APP上轻点手指,或者在残联窗口一窗受理,即可办理相关事项,服务从“多窗跑”向“一网通”转变,实现“一次办、高效办”,让残疾人群体切实感受到政务服务的速度、温度和效能的提升。

潘集区“残疾人服务一件事”改革以数字之智、服务之心、作风之变、温情之招,提升了残疾人服务效能,残疾人日常“急难愁盼”能够得到有效化解。截至目前,该区已高效办成服务残疾人“一件事”261件,让残疾人的获得感和幸福感持续提升。



增进社区和谐 飞扬体育力量

万翔

社区运动会,堪称体育运动的“民间场”和“袖珍版”。它活泼随机、接地气,因此也为群众喜闻乐见。不久前,以“全民健身、健康凤台,活力州来、健康邻里”为主题的2025年凤台县社区运动会上演。来自全县各乡镇、社区及县直机关的22支代表队、400余名运动员齐聚县体育文化中心,开启全民健身盛会。社区运动会以“全龄参与、全民共享”为核心理念,比赛项目众多,群众参与积极性高,刷新了城区的一道风景。

举办社区运动会,首先可以促进全民健身。社区运动会能够激发居民参与体育运动的热情和积极性,强身健体,减轻压力,锻炼意志,养成积极向上的精神面貌,可以增强居民获得感、幸福感和公共服务满意度。

其次,举办社区运动会可以增强社区凝聚力,打造“社区一家、你追我赶、精彩自我、共创和谐”的社区文化。运动会提供了这样一个平台,让居民在竞争和互动中沟通情感、增进了解,从而拉近邻里关系,使社区生活更和谐、更美好。与此同时,参与者可以在竞技比拼中追求更好的自我,相互间向共同的理想生活迈进。

再者,举办社区运动会是响应体育强国建设的有力之举。社区运动会是推动全民健身与全民健康深度融合的重要途径,有助于实现健康中国战略目标。办得勤、办得好,就会成为体育强国战略千百个“实践场”,成为其有力支撑。

与此同时,举办社区运动会还可以传承多姿多彩的时光记忆。运动场上,通过设置传统游戏项目,如滚铁环、打陀螺、骑单车等,能唤醒过往的时光,唤起对岁月的重温和童心的回归,更好地激发群众的运动兴趣,增强家庭、社会成员代际间的沟通,共同品尝美好生活滋味,追求运动健身的蝶变。

社区运动会不仅是体育活动,更是社区文化建设和社会治理的重要组成部分。动起来,更精彩。唯有参与其中,方能体会运动乐趣和意义。当“管住嘴,迈开腿”成为一种生活时尚并在运动场上比拼分享,体育的时光才会更加鲜活,体育精神才会更有力量。

加强队伍规范化 提升队伍凝聚力



本报讯(记者 廖凌云 通讯员 景星 摄影报道)为进一步加强执法装备管理,强化协勤队伍建设,树立城市管理队伍良好形象,近日,淮南高新区城管大队开展执法装备点验工作。

点验过程中,大队对执法记录仪、对讲机、电动巡逻车等装备进行一一检查、清点登记,核对每名队员的现有装备信息,确保无丢失、无遗漏;对点验中发现的问

题隐患,明确相关责任人,要求限期整改到位。同时,对路面巡查人员着装和仪容仪表进行督察,确保着装规范、标准统一、标识标志齐全,保持良好的执法队伍形象。

下一步,该大队将不断加强执法装备日常管理,持续强化队伍规范化建设,提升队伍的凝聚力和战斗力,为城市管理工作高质量发展贡献力量。

夏收草垛堆满场 顾桥防火弦绷紧

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进)随着小麦收割和秸秆打捆离田的完成,小麦秸秆集中堆放点的防火安全成为重中之重。近日,凤台县顾桥镇采取多项举措,认真做好秸秆堆放点消防安全工作。

顾桥镇认真落实各村属地管理责任,要求各村秸秆堆放点分别落实监管责任,制定应急预案,配备灭火器、喷灌机等,规

范设置安全警示标志。当前,每个村都安排了应急小分队,做到“秸秆一处不消除,防火一刻不放松”。

同时,该镇要求各秸秆收储企业严格按照操作规程执行,抓紧时间将堆放好的秸秆及时运走,杜绝火灾事故发生。其间,镇督查组及辖区派出所不定时轮番巡查,发现隐患随时处理。